

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനാലാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം.2077

06/02/2019-ൽ മറുപടിക്ക്

സമ്പൂർണ്ണ ക്യാൻസർ നിർമ്മാർജ്ജനം

ചോദ്യം	മറുപടി
<p>ശ്രീ.ജെയിംസ് മാത്യു ശ്രീ.പി.വി.അൻവർ ശ്രീ.കാരാട്ട് റസാഖ് ശ്രീ.രാജ എബ്രഹാം</p>	<p>കെ.കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ (ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിതാ ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി)</p>
<p>എ) ക്യാൻസർ രോഗികളുടെ എണ്ണം സംസ്ഥാനത്ത് വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സമ്പൂർണ്ണ ക്യാൻസർ നിർമ്മാർജ്ജനത്തിനായി എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>എ) സമ്പൂർണ്ണമായി നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യാൻ സാധ്യമല്ലെങ്കിലും കാൻസർ രോഗത്തിനെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനും ഈ രോഗത്തിന്റെ തീവ്രത കുറയ്ക്കുന്നതിനും ആയുർദൈർഘ്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ആധുനിക ചികിത്സാ സാങ്കേതങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ ആണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഇതിനായി റീജിയണൽ ക്യാൻസർ സെന്ററുകളെയും മെഡിക്കൽകോളേജുകളെയും ക്യാൻസർ ചികിത്സയുടെ ആധുനികതലങ്ങളിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനും ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെ ക്യാൻസർ നിർണ്ണയത്തിനും തുടർ ചികിത്സയ്ക്കും ബോധവൽക്കരണത്തിനുമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിടുന്നു.</p> <p>സംസ്ഥാനത്ത് ക്യാൻസർ രോഗികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം ആർ.സി.സി., ആർ.സി.സിയുടെ ഭാഗമായ ഏർജി ക്യാൻസർ ഡിറ്റക്ഷൻ സെന്ററുകൾ എന്നിവയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ക്യാൻസർ പരിശോധന ക്ലിനിക്കുകളും ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികളും കഴിഞ്ഞ കുറേ വർഷങ്ങളായി നടത്തി വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>2014-ൽ സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പും ദേശീയ ആരോഗ്യ ദൗത്യവും ചേർന്ന് ഒരു സമഗ്ര കാൻസർ നിയന്ത്രണ പദ്ധതി (Campaign against Cancer in Kerala)-ക്ക് തുടക്കമിട്ടു. അതിന്റെ പ്രാരംഭ നടപടിയിായി 63 ഡോക്ടർമാർക്കും 118 നേഴ്സുമാർക്കും ക്യാൻസർ ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകളും, ക്യാൻസർ നേരത്തെ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പ്രായോഗിക പരിശീലനങ്ങളും ആർ.സി.സി നൽകുകയുണ്ടായി.</p> <p>പുനയിലജന്യമായ ക്യാൻസറുകൾ പരമാവധി കുറയ്ക്കുക, നേരത്തെ കണ്ടുപിടിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന ക്യാൻസറുകളായ വായിലെ ക്യാൻസർ, ഗർഭാശയഗള ക്യാൻസർ, സ്തനാർബുദം എന്നിവ പരമാവധി നേരത്തേ കണ്ടുപിടിക്കുക, ക്യാൻസറിന് മുന്നോടിയായ മാറ്റങ്ങൾ ഉള്ളവർക്കും ക്യാൻസർ രോഗികൾക്കും ഫലപ്രദമായ ചികിത്സ നേരത്തെ ലഭ്യമാക്കുക എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങളോടുകൂടി പൊതുജനങ്ങൾക്ക് വ്യാപകമായ തോതിലുള്ള ക്യാൻസർ ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകൾ നൽകുന്നു.</p> <p>സ്തനാർബുദം നേരത്തെ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങളെപ്പറ്റിയുള്ള അറിവ് മാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും പരസ്യങ്ങളിലൂടെയും പൊതുജനങ്ങളിലേക്ക് എത്തിക്കുകയും സ്തനാർബുദ ബോധവൽക്കരണ മാസമായ ഒക്ടോബർ മാസത്തിൽ പരമാവധി ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകളും പരിശോധന പദ്ധതികളും ആർ.സി.സി സംഘടിപ്പിക്കാറുണ്ട്.</p> <p>വിവിധ സേവന സംഘടനകൾ, ക്ലബ്ബുകൾ, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, സന്നദ്ധസംഘടനകൾ എന്നിവയുടെ സഹകരണത്തോടെ അർബുദ ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകൾ, അർബുദ രോഗം നേരത്തേ നിർണ്ണയിക്കാനുള്ള ക്യാമ്പുകൾ, ആരോഗ്യ പ്രദർശനങ്ങൾ എന്നിവ പൊതു ജനങ്ങൾക്കായി മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്റർ നടത്തി വരുന്നുണ്ട്.</p>

		<p>കണ്ണൂർ ജില്ലാ പഞ്ചായത്തും മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററും ആരോഗ്യ വകുപ്പും സാക്ഷരതാ മിഷനും സംയുക്തമായി കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ 81 പഞ്ചായത്തുകളിലായി സമഗ്ര അർബുദ നിയന്ത്രണ പദ്ധതിയായ 'ആശ്വാസ്' നടത്തുകയുണ്ടായി.</p> <p>കണ്ണൂർ ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെയും സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെയും നേതൃത്വത്തിൽ 'ആയുർ ഭീഷ്മം' പദ്ധതി പ്രകാരം കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ കുറ്റാട്ടൂർ, കണ്ണപ്പുരം, ആറളം എന്നിവിടങ്ങളിലെ പി.എച്ച്.സികളിൽ പ്രാരംഭഘട്ടത്തിലെ ക്യാൻസറുകൾ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനുള്ള ഏർജി ക്യാൻസർ ഡിറ്റക്ഷൻ ക്ലിനിക്കുകൾ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. മറ്റു ചില സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലും ഉത്തരത്തിലുള്ള ക്ലിനിക്കുകൾ തുടങ്ങുവാനുള്ള പരിശീലനം എം.സി.സിയിൽ നടന്നു വരുന്നു. ഈ പദ്ധതി ഒരു പൈലറ്റ് പ്രോഗ്രാമായാണ് നടത്തി വരുന്നത്. കണ്ണൂർ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലെ ഡോക്ടർമാർക്കും വയനാട് ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലെ ഡോക്ടർമാർക്കും പാലിയേറ്റീവ് കീമോതെറാപ്പി നൽകുവാനുള്ള പരിശീലനം നൽകുകയുണ്ടായി. 'അതിജീവനം' എന്ന പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ കാസർഗോഡ് ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിലെ സി.എച്ച്.സി ചെറുവള്ളൂർ, തൃക്കരിപ്പൂർ താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ക്യാൻസർ നേരത്തെ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനുള്ള ക്ലിനിക്കുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. എം.സി.സിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നാഷണൽ സർവ്വീസ് സ്കീമുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് "Aware and Awake" എന്ന ഓൺലൈൻ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടി വി.ഗാർഡിയൻ സഹകരണത്തോടെ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p> <p>നീലേശ്വരം ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ എടവണ്ണ സി.എച്ച്.സി പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ഒറ്റപ്പാലം സി.എച്ച്.സി എന്നിവിടങ്ങളിൽ മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററിന്റെ സഹകരണത്തോടെ ക്യാൻസർ നേരത്തെ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനുള്ള ക്ലിനിക്കുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>കൊച്ചിൻ ക്യാൻസർ റിസർച്ച് സെന്ററിന്റെ (സി.സി.ആർ.സി) ആഭിമുഖ്യത്തിൽ എറണാകുളം ജില്ലയിലെ പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററിലുള്ള എല്ലാ ഡോക്ടർമാർക്കും സ്റ്റാഫ് നേഴ്സിനും ആശ്വാ വർക്കേഴ്സിനുമുള്ള സമഗ്ര പരിശീലന പരിപാടി കൊച്ചിൻ ക്യാൻസർ റിസർച്ച് സെന്റർ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ക്യാൻസർ ആരംഭിശയിൽ തന്നെ കണ്ടുപിടിക്കുകയും അങ്ങനെ ക്യാൻസർ രോഗത്തെ പ്രാരംഭഘട്ടത്തിൽ തന്നെ കണ്ടുപിടിച്ചു ചികിത്സിക്കുകയും ഭേദപ്പെടുത്തുകയുമാണ് ലക്ഷ്യം. ഇതോടനുബന്ധിച്ച് പഞ്ചായത്തുകളിൽ ക്യാൻസർ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികളും ക്യാൻസർ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനുള്ള ക്യാമ്പുകളും നടത്തിവരുന്നു.</p>
ബി)	<p>ക്യാൻസർ രജിസ്ട്രി തയ്യാറാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ;</p>	<p>ബി) തിരുവനന്തപുരം ആർ.സി.സിയുടെ ഭാഗമായി, തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം എന്നീ ജില്ലകളിൽ 2006 മുതൽ ക്യാൻസർ രജിസ്ട്രി പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഈ രജിസ്ട്രികളിലെ കണക്കുകൾ ആർ.സി.സി തുടർച്ചയായി പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നുണ്ട്. മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്റർ, കൊച്ചി ക്യാൻസർ സെന്റർ എന്നിവിടങ്ങളിലും പുതുതായി ക്യാൻസർ രജിസ്ട്രികൾ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. രോഗികളുടെ വയസ്സ്, ലിംഗം, സ്ഥലം, അസുഖത്തിന്റെ വിവരങ്ങൾ എന്നിവ ഈ രജിസ്ട്രികളിൽ രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. ക്യാൻസർ വ്യാപന രീതിയിലെ മാറ്റങ്ങളും ഓരോ പ്രദേശത്തെ പ്രത്യേകതകളും പഠനവിധേയമാക്കാൻ ഇതിലൂടെ സാധിക്കും.</p> <p>മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്റർ 2010 മുതൽ അവിടെ വരുന്ന രോഗികളെ കേന്ദ്രീകരിച്ച് Hospital based Cancer Registry (HBCR) ആരംഭിക്കുകയും 6 റിപ്പോർട്ടുകൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ്, മാഹി എന്നീ ജില്ലകളെ കേന്ദ്രീകരിച്ച് 2014 ജനുവരി മുതൽ മലബാർ പോപ്പുലേഷൻ ബേസ്ഡ് ക്യാൻസർ രജിസ്ട്രി എന്ന പേരിൽ ഒരു ജനസംഖ്യാധിഷ്ഠിത അർബുദ രജിസ്ട്രി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് ആരംഭിച്ച് 4 വർഷമായ അവസരത്തിൽ മലബാർ ജനസംഖ്യാധിഷ്ഠിത അർബുദ രജിസ്ട്രി കോഴിക്കോട്, വയനാട്, മലപ്പുറം, തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട് എന്നീ ജില്ലകളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിച്ചു ക്യാൻസർ രജിസ്ട്രി എല്ലാ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. സംസ്ഥാന സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച പുതിയ ക്യാൻസർ നയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സാങ്കാര്യ</p>

		<p>മേഖലയിലും സർക്കാർ മേഖലയിലും ആശുപത്രികളെ ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു ക്യാൻസർ ഗ്രിഡ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് യാഥാർത്ഥ്യമാവുന്നതോടെ സംസ്ഥാന തലത്തിൽതന്നെ ഒരു സമ്പൂർണ്ണ ക്യാൻസർ രജിസ്ട്രി തയ്യാറാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്.</p> <p>എറണാകുളം ജില്ലയിലുള്ള ക്യാൻസർ രോഗികളുടെ ഒരു വിവരശേഖരണം സി.സി.ആർ.സിയുടെ ഒരു പദ്ധതിയാണ്. ഇതിനു മുന്നോടിയായി കളമശ്ശേരി മുൻസിപ്പാലിറ്റിയുടെ പരിധിയിൽ സമ്പൂർണ്ണ ക്യാൻസർ സർവ്വേ സി.സി.ആർ.സി നടത്തിവരുന്നു.</p>
സി)	<p>എല്ലാ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും കിമോ തെറാപ്പി സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>സി) സംസ്ഥാന ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ ക്യാൻസർ കെയർ പദ്ധതിയിലൂടെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും കീമോതെറാപ്പിയുൾപ്പെടെയുള്ള ക്യാൻസർ ചികിത്സാ സൗകര്യം സജ്ജീകരിക്കുന്ന ജില്ലാ ക്യാൻസർ കെയർ പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇപ്പോൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള 18 ആശുപത്രികളിൽ ഈ കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.</p>
ഡി)	<p>ക്യാൻസർ സെന്ററുകളിലെ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>ഡി) തിരുവനന്തപുരം റീജിയണൽ ക്യാൻസർ സെന്റർ, തലശ്ശേരി മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്റർ, കൊച്ചിൻ ക്യാൻസർ റിസർച്ച് സെന്റർ എന്നിവിടങ്ങളിലെ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ ചുവടെ പറയും പ്രകാരമാണ്.</p> <p><u>I. റീജിയണൽ ക്യാൻസർ സെന്റർ, തിരുവനന്തപുരം</u></p> <p>i) രോഗികളുടെ ചികിത്സാ സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ആധുനിക ഉപകരണങ്ങളും മറ്റും സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുമായി 187.22 കോടി രൂപ എസ്റ്റിമേറ്റ് വരുന്ന 14 നില കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചു.</p> <p>ii) "ക്യാൻസർ ചികിത്സയ്ക്കുള്ള സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തൽ" എന്ന പദ്ധതിയിൽ 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള 115 കോടി രൂപ ഉപയോഗിച്ച് ക്യാമ്പസ് ഏരിയ നെറ്റ് വർക്ക് നവീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>iii) 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഹൈപ്പർ കൺവെർജ്ഡ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ (വിർച്വലൈസേഷൻ ഉൾപ്പെടെ) ഡേറ്റാബേസ് അപ്ഡേറ്റ്സ്, ഹാർഡ് വെയർ എന്നിവ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള ടെൻഡർ നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു.</p> <p>iv) "സ്ത്രീകളിലെ ക്യാൻസർ ചികിത്സയ്ക്കുള്ള സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തൽ" എന്ന പദ്ധതിയിൽ 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ലീനിയർ ആക്സിലറേറ്റർ വാങ്ങുന്നതിനുള്ള ടെൻഡർ നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്.</p> <p>v) ലൈബ്രറിയ്ക്ക് വേണ്ടി പുസ്തകങ്ങൾ, ജേർണലുകൾ, ആനുകാലികങ്ങൾ എന്നിവ വാങ്ങുന്നതിനു 100 ലക്ഷം രൂപ 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷം അനുവദിച്ചിരുന്നു. ഈ തുക അനുവദിച്ച ആവശ്യങ്ങൾക്കായി ചെലവഴിച്ചു കഴിഞ്ഞു.</p> <p>vi) 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം ഗവേഷണ പരിശീലന പരിപാടികൾക്കുള്ള സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തൽ എന്ന പദ്ധതിയിലെ ലൈബ്രറി വിഭാഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നു. റിസർച്ച് വിഭാഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉപകരണങ്ങളുടെ ടെൻഡർ നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുകയാണ്.</p> <p><u>II. മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്റർ, തലശ്ശേരി</u></p> <p>i) ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് നേഴ്സിംഗ് സയൻസ് ആന്റ് റിസർച്ച് (ബി.എസ്.സി നേഴ്സിംഗ് കോളേജ്) 2018-19 അധ്യയന വർഷത്തിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു.</p> <p>ii) മലബാർ ക്യാൻസർ സെന്ററിൽ പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഓങ്കോളജി സയൻസ് ആന്റ് റിസർച്ച് സെന്ററിന്റെ ഭാഗമായി National Board of Examination (NBE)യുടെ കീഴിൽ DNB in Surgical Oncology കോഴ്സ് ആരംഭിക്കുകയുണ്ടായി.</p> <p>iii) എം.സി.സിയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി KIFB യിൽ 180 കോടിയുടെ പ്രോജക്ട് നൽകുകയുണ്ടായി. തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങൾ</p>

നടന്നുവരുന്നു.


- iv) 13-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ച് പ്രോട്ടിയോമിക് ലാബ് പ്രവർത്തന സജ്ജമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു
- v) കാസർഗോഡ്, കണ്ണൂർ, വയനാട്, കോഴിക്കോട്, മലപ്പുറം, തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട് എന്നീ ജില്ലകളെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് മലബാർ പോപ്പുലേഷൻ ബോസഡ് ക്യാൻസർ രജിസ്ട്രി വിപുലീകരിച്ചു.
- vi) പുതുതായി ആരംഭിച്ച ആധുനിക സംവിധാനങ്ങളോടു കൂടിയ സ്റ്റേം സെൽ ട്രാൻസ് പ്ലാന്റേഷൻ യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു.
- vii) എം.സി.സി ബ്ലഡ് ബാങ്ക് ആധുനിക വൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി NAT (Nucleic Acid Testing) സംവിധാനം ആരംഭിച്ചു.
- viii) സി.ടി സ്കാൻ, SPECT CT, pet scanner, PACS, Nuclear Medicine Facility, Cath Lab എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ദ്രുതഗതിയിൽ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.
- ix) പീഡിയാട്രിക് ഓങ്കോളജി ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്.

III. കൊച്ചിൻ ക്യാൻസർ റിസർച്ച് സെന്റർ, കളമശ്ശേരി

ക്യാൻസർ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 2016 നവംബർ 1ന് കൊച്ചിൻ ക്യാൻസർ റിസർച്ച് സെന്ററിന്റെ ഔട്ട് പേഷ്യന്റ് വിഭാഗം പ്രവർത്തനം തുടങ്ങി. സെന്ററിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ മുഴുവൻ സ്റ്റാഫുകളെയും നിയമിക്കുകയുണ്ടായി. 384 കോടി രൂപ മുടക്കി ആധുനിക ചികിത്സ സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ ഒരു ക്യാൻസർ സെന്ററാണ് നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചത്. കിഫ്ബിയിൽ നിന്നുള്ള ഫണ്ടാണ് ഇതിനായി വിനിയോഗിക്കുന്നത്. ക്യാൻസർ ചികിത്സ രംഗത്ത് പുതിയ ചലനങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന ചികിത്സ രീതികൾ ഈ സെന്ററിൽ ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. ഏറ്റവും മികച്ച ചികിത്സ രീതി സാധാരണക്കാരന് ലഭ്യമാക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ഈ സെന്ററിന്റെ ലക്ഷ്യം.

ഒന്നാം ഘട്ട പണി കഴിയുമ്പോൾ ഓ.പി. വിഭാഗത്തിൽ 800 രോഗികളെയും ഇൻപേഷ്യന്റ് വിഭാഗത്തിൽ 400 രോഗികളെയും പരിപാലിക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യം ഇവിടെ ഉണ്ടായിരിക്കും. 50 ൽപ്പരം രോഗികൾക്ക് കിടക്കാവുന്ന ഒരു ദിവസം മാത്രം ദൈർഘ്യമുള്ള കീമോ തെറാപ്പി ചികിത്സ വിഭാഗം, 8 ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്റർ, 4 അത്യാധുനിക റേഡിയേഷൻ ചികിത്സ ഉപകരണങ്ങൾ, 2 എം.ആർ.ഐ മെഷീൻ, സി ടി സ്കാൻ മെഷീൻ, മാമ്മോഗ്രാം, പ്ലൂറോസ്കോപ്പി തുടങ്ങിയ അത്യാധുനിക ക്യാൻസർ ചികിത്സ സൗകര്യങ്ങൾ ഇവിടെ ലഭ്യമാകും. പുരുഷനായ കാലയളവിനുള്ളിൽ തന്നെ ഒ.പി. വിഭാഗം ഡേ കെയർ കെമോതെറാപ്പി, ലാബോറട്ടറി, ക്യാൻസർ നിർണ്ണയ ക്യാമ്പുകൾ തുടങ്ങിയ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടു പോകാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ക്യാൻസർ രോഗികളെ വീടുകളിൽ സന്ദർശിച്ച് ചികിത്സയും മരുന്നും ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും അവർക്ക് മാനസികവും സാമൂഹികവുമായി പിൻതുണ നൽകുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിട്ട് സംയോജിത ഗൃഹപരിചരണ പരിപാടി സെന്റർ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സെന്ററിൽ ഇൻപേഷ്യന്റ് വിഭാഗം പ്രവർത്തനമാരംഭിക്കാനും അതിനാവശ്യമായ ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കുന്നതിനും നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ